



SOLO LAS RUEDAS INTACTAS. Santa Cruz de Tenerife, marzo 28. Escombros rodean a unas de las ruedas de los aviones que chocaron ayer en la pista del aeropuerto de Tenerife.

# Brezhnev Discute con Vance Reducción Armas Nucleares

MOSCU, marzo 28. (AP). El Jefe del Partido comunista Leonid I. Brezhnev inició hoy sus conversaciones de reducción armamentista con el Secretario de Estado Cyrus Vance, advirtiendo que la política norteamericana en favor de los derechos humanos, podría imposibilitar una relación constructiva entre ambos países.

Aun cuando la sesión inicial fue privada, tanto los funcionarios norteamericanos como la agencia oficial TASS, confirmaron la declaración de Brezhnev.

En referencia a la cuestión de los derechos humanos, Brezhnev dijo que la política norteamericana "no concuerda con los principios de igualdad y no interferencia en los asuntos internos de otros países".

De no observarse esos principios, añadió "sería imposible... un fomento constructivo de relaciones entre los dos países".

El vocero de Vance, Hodding Carter, dijo que el Secretario no respondió directamente a las observaciones de Brezhnev. En lugar de ello, Vance leyó una declaración formal en que revisó las relaciones generales bilaterales e internacionales e instó a un examen detallado de todos los puntos durante los próximos días de conversaciones.

La enérgica declaración sobre derechos humanos fue reforzada más tarde en el día durante un brindis ofrecido por el Canciller soviético Andrei A. Gromyko.

Habló de una pasada declaración de principios suscrita entre Brezhnev y el entonces Presidente Richard M. Nixon en que ambas partes convinieron en la necesidad de igualdad y la "no interferencia en los asuntos internos del otro".

Según Gromyko, los Estados Unidos aceptaron tal principio al firmar la declaración final de seguridad europea en Helsinki, en 1975.

"La Unión Soviética confiere importancia primordial a esos principios", dijo Gromyko.

Si han de fomentarse buenas relaciones entre Washington y Moscú, continuó el Canciller, es preciso adherirse a esos principios.

"Sería un grave error pensar otra cosa", agregó.

Al igual que en el caso de Brezhnev —Favor pase a la Pág. 69.

# Oscuro Panorama Enfrenta Libertad de Prensa en L.A.

CARTAGENA, Colombia, marzo 28 (AP). — En un cuadro en general sombrío, la libertad de prensa aparecía apenas como una excepción en América Latina al comenzar hoy el debate sobre el tema en la reunión de Medio Año de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP).

Los delegados leyeron informes sobre Centro América, Argentina, Brasil, Bolivia y Chile, de los cuales se desprende que solamente habría libertad de prensa en Bolivia, Costa Rica, Honduras y Antillas Holandesas. Esta tarde era analizada la situación de los

demás países.

El debate, dirigido por Guido Fernández, de "La Nación", de San José de Costa Rica, fue extenso en relación con la Argentina, breve respecto a Brasil y casi ausente acerca de Chile, los tres países que presentan las situaciones más difíciles hasta ahora con respecto a la libertad de prensa.

Raul Kraislirburd, de "El Día", de La Plata, señaló en su informe que "las dificultades del periodismo argentino son la consecuencia de un proceso social que viene de años. El Estado fue

prácticamente destruido, así era la situación cuando este Gobierno asumió. El hecho más grave es que pasábamos por un proceso de intimidación colectiva. El miedo es todavía la mayor valla para el ejercicio de los derechos y libertades..."

Kraislirburd agradeció al iniciar su exposición la solidaridad —Favor pase a la Pág. 32.

# Restricciones a Importación de Calzado Piden a Carter

WASHINGTON, Marzo 28 (AP) -- Un grupo de 48 senadores solicitaron hoy al Presidente Jimmy Carter que imponga restricciones a la importación de calzado, alegando que los productores locales sufren una crisis de "severidad sin paralelos".

Los legisladores actuaron al trascender que Carter se pronunciará en contra del pedido de los productores que sostienen que desde 1968 unas 350 de las 1.000 fábricas de calzado del país se han visto obligadas a cerrar sus puertas, causando la pérdida de 110.000 plazas de trabajo.

La medida es esperada con interés por los exportadores de Brasil, Chile, México, Colombia y la Argentina, que con Italia, España y El Japón suplen en gran parte el mercado de calzado de importación.

Los industriales locales sostienen que el año pasado el calzado importado representó el 50 por ciento de las ventas dentro de los Estados Unidos.

En fuentes allegadas a la Casa Blanca se estima que en lugar de proceder a levantar los aranceles para la importación de calzado

Carter dispondría el aumento de la asistencia federal al sector para modernizar en lo que tenga más posibilidades de progreso dentro del concepto de la libertad comercial.

En una acción separada las autoridades federales estudian la situación específica del calzado argentino ante la posibilidad de que, por medio de disposiciones fiscales, ese país esté subsidiando sus exportaciones de calzado en un 15 por ciento ad valorem. Si la situación fuese la que se denuncia correspondería la aplicación de un arancel compensatorio al calzado de ese país equivalente al subsidio.

En la cuestión general Carter debe actuar en el curso de los próximos 10 días, sobre la base de un informe de la Comisión Federal de Comercio Externo (CCI) que en febrero pasado recomendó el establecimiento de una cuota de importación de 265 millones de pares de zapatos, lo cual es el nivel de las compras externas de 1974.

Las importaciones sobre ese nivel quedarían sujetas a un arancel del 40 por ciento, en lugar de la estructura actual según la cual to —Favor pase a la Pág. 69.

# Renuncia Gabinete del Primer Ministro Francés Raymond Barre

PARIS, marzo 28 (AP). El Gabinete del Primer Ministro Raymond Barre renunció hoy, y el Presidente Valéry Giscard D'Estaing anunció que pedirá a Barre que forme inmediatamente un nuevo Gobierno.

Se estima que la reestructuración del Gabinete está directamente relacionada con las conquistas de la izquierda en las elecciones municipales, realizadas en todo el país a principios de marzo.

En un mensaje televisado a toda la nación, Giscard D'Estaing dijo que la primera tarea del nuevo equipo consistirá en continuar el plan de recuperación económica instituido por Barre, cuando

asumió el cargo en agosto.

Después deberá "presentar un programa de acción para los próximos doce meses con objetivos precisos, notablemente (para ayudar a) familias, ancianos y jóvenes en busca de su primer empleo", dijo el Presidente.

Reiteró que no habrá elecciones generales previas a las previstas en marzo de 1978.

Pero dijo que el programa del nuevo Gobierno estará sujeto a un voto de confianza en ambas Cámaras del Parlamento, en lo que representa un desafío a su adversario gaullista Jacques Chirac, que ha pedido una elección an —Favor pase a la Pág. 55.

# Escasez de Combustible en Honduras

TEGUCIGALPA, 28 marzo (ACAN-EFE). Varias estaciones distribuidoras de combustibles y otros derivados del petróleo permanecen en Honduras cerradas al público, ante la escasez de productos que expender.

El cierre se produjo al mediodía del viernes y se creyó que en las primeras horas de hoy se volverían a abrir los establecimientos, para ello no ocurrió así.

Miembros de la Asociación Nacional de Distribuidores de Derivados del Petróleo señalaron que la refinería norteamericana "Texaco" que opera en el norte de Honduras, no les está suministrando —Favor pase a la Pág. 69.

# Tragedia Aérea Llama Atención Sobre Separatistas Canarios

SANTA CRUZ DE TENERIFE, ISLAS CANARIAS, marzo 28 (AP). Un grupo poco conocido de separatistas canarios ha atraído la atención mundial con una bomba de tiempo, que estalló en la florería del Aeropuerto de las Palmas, capital de la Gran Canaria, una de las islas de este Archipiélago español, frente a las costas de África.

A causa de la explosión, dos reactores Boeing 747 fueron desviados a la isla vecina de Santa Cruz de Tenerife, donde ambos chocaron y ocasionaron más de 500 muertos en el peor desastre de la aviación mundial.

En una entrevista telefónica concedida ayer en Argelia donde vive exiliado, el dirigente del Movimiento para la Auto-determinación e Independencia del Archipiélago de las Canarias (MPAIAC), Antonio Cubillo, dijo

que fue su grupo el que colocó la bomba en las Palmas, que al estallar ocasionó ocho heridos.

Pero dijo que el Gobierno español era el único responsable del accidente aéreo, porque fueron los españoles quienes desviaron los aparatos a Tenerife, para ocultar los daños ocasionados por el estallido en las Palmas.

Cubillo dijo que 24 bombas han estallado en las Canarias desde el primero de noviembre, pero añadió que su grupo ha suspendido temporalmente su "programa" de atentados dinamiteros a raíz de la tragedia.

Observadores locales dijeron que las transmisiones de onda corta de Cubillo al pueblo de las islas se han combinado con problemas internos del ar —Favor pase a la Pág. 55.



EXTRAEN UN CADAVER. Santa Cruz de Tenerife, marzo 28. Bomberos y policías extraen un cadáver de entre los restos en llamas del avión de la Pan American.